

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 11-й
№ 18 (1556)
ЧЕТВЕРГ
9
февраля 1950 г.
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Трудящиеся нашей страны выдвигают своими кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР лучших сынов и дочерей советского народа, беспредельно преданных советской Родине, делу Ленина — Сталина.

НАРОДНЫЕ КАНДИДАТЫ

Советский народ идет к выборам в Верховный Совет СССР как несокрушимая сила единого блока коммунистов и беспартийных, сплоченная вокруг большевистской партии Ленина — Сталина и своего великого вождя товарища Сталина. Эта сплоченность, морально-политическое единство советского общества и широчайшая активность трудящихся особенно ярко проявились на предвыборных собраниях, посвященных выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

На предвыборных собраниях избиратели выражают чувство патристической гордости за свою социалистическую Родину, превращенную под руководством большевистской партии в могучую индустриальную державу и показывающую трудящимся всего мира путь к счастью, о котором мечтает все прогрессивное человечество. Вполне понятно, избиратели желают видеть в своих избранниках деятелей ленинско-сталинского типа, способных умножить славу социалистического государства и благосостояние советского народа.

Свои мечты, заветные стремления советские люди неразрывно связывают с самым дорогим именем для трудящихся всего мира — именем своего друга и величайшего гения товарища Сталина. Вот почему товарища Сталина называют своим первым кандидатом в депутаты на всех дзюбах все народы многонационального Советского Союза.

Своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР на предвыборном собрании выдвинули великого Сталина и металлурга нашего комбината. Назвав имя товарища Сталина первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР от трудящихся комбината, начальник коксохимического цеха тов. Болотов на предвыборном собрании заявил:

— Вместе с великим Лениным товарищ Сталин создал нашу славную коммунистическую партию, наше советское государство. Под руководством товарища Сталина в нашей стране построено социалистическое общество. Товарищ Сталин является творцом основного закона социалистического государства — Конституции СССР, которую народ назвал Сталинской Конституцией.

Предвыборное собрание с исключительным воодушевлением приняло предложение Болотова, о выдвижении товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Многотысячное предвыборное собрание металлургов выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР верного соратника товарища Сталина, выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства Вячеслава Михайловича Молотова.

Трудящиеся называют также своими кандидатами лучших представителей науки и искусства, советской интеллигенции, новаторов производства, людей, смело прокладывающих пути в коммунистическое завтра. По предложению мастера сталеплавильного производства т. Савельева предвыборное собрание металлургов также выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по 327-му избирательному округу города Магнитогорска директора металлургического комбината Григория Ивановича Носова.

Имя Григория Ивановича Носова широко известно трудящимся Сталинской Магнитки. На примере товарища Носова — сына кузнеца и бывшего слесаря лишним раз можно убедиться, на какую огромную высоту поднял в нашей стране человек труда, какие неисчислимые творческие силы пробудил в народе великая партия Ленина — Сталина.

Наши металлурги, как и весь советский народ, хорошо знают, что они, голосуя за своих кандидатов в день выборов в Верховный Совет, открывают перед собой новые пути к дальнейшему укреплению могущества социалистического государства, построению коммунистического общества.

В честь выборов в Верховный Совет СССР

Комсомольцы держат свое слово

На стахановской вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР комсомольцы сталеплавильщики второго цеха держат свое слово, перевыполняя принятые на себя обязательства. В январе первенство в соревновании завоевала комсомольско-молодежная смена Дришина, значительно перевыполнившая месячное задание.

Комсомольско-молодежный коллектив сейчас делает все необходимое, чтобы закрепить за собой успехи предыдущего месяца. Высоко несут знамя социалистического соревнования сталевары-комсомольцы тт. Фокин, Бнязев, Новиков, перевыполнив плановые задания. Сталевар Новиков по-стахановски провел вахту и 7 февраля, выдав многие десятки тонн сверхпланового металла.

Машинист завалочной машины комсомолец Вениамин Соколов обеспечивает скоростную и доброкачественную завалку шихты в мартеновские печи, значительно опережая регламентированный график.

Практическую помощь молодежи цеха оказывает в освоении теплового режима на печах старейший мастер производства Павел Тимофеевич Елькин.

С начала этого месяца высокопроизводительно трудится сталевар 11-й печи Салыхов, уже выплавивший 160 тонн сверхплановой стали. Сталевар-коммунист Казаков, работая на десятой печи, выдал за это же время свыше 120 тонн металла дополнительно к плану. Увеличивают фонд сверхплановой стали также сталевары Бурганов, Бадин и Бревешкин.

Сталеплавильщики цеха прилагают все усилия к тому, чтобы к дню выборов в Верховный Совет СССР выдать многие сотни тонн металла сверх плана.

М. НЕСТЕРЕНКО, секретарь бюро ВЛКСМ второго мартеновского цеха.

Стахановский счет скоростников

На стахановской вахте в честь выборов в Верховный Совет сталеплавильщики первого цеха с новой энергией разворачивают скоростное сталеварение. 6 февраля значительных успехов в сокращении операций на выплавке металла показал на третьей комсомольско-молодежной печи сталевар-коммунист Клименченко. Он совместно с мастером производства Соколовым выдал тяжеловесную плавку на 2 часа 20 минут раньше графика и перевыполнил сменное задание на 155 тонн металла. Скоростную плавку в этот же день на второй печи выдал, опередив график на час 15 минут, сталевар Тушикин и мастер производства коммунист Сазонов.

С начала этого месяца сталевары-стахановцы первого цеха уже занесли на свой счет 26 скоростных плавков, сэкономили свыше 22 пече-часов рабочего времени.

Сталеплавильщики цеха все свои усилия направляют на выполнение регламентированного графика. Отдельные сталевары, такие, как Казыров, Тушикин, Шамсутдинов, Лапаев и Кокосов, показывают замечательные образцы труда, на 100 процентов выполняя регламентированный график. Неудивительно, что эти сталевары изо дня в день перекрывают плановые задания, а сталевар Казыров выдал с начала месяца многие десятки тонн сверхплановой стали.

Метод скоростного сталеварения широко применяет также сталевар Шамсутдинов. По примеру старейших сталеваров организует работу строго по графику наша молодежь — сталевары Андреевский, Кильдюшкин, Аверьянов, Гончаров. Сталевар Андреевский, например, почти каждую плавку выдает скоростным методом. На его счету с начала этого месяца уже пять скоростных плавков.

Скоростным методом сейчас у нас широко пользуются, как уже проверенным на деле средством перевыполнения заданий и возмещения задолженности, допущенной коллективом цеха в предыдущем месяце.

А. ШИТОВ, нормировщик первого мартеновского цеха.

За сверхплановой чугуна

Стремясь к выполнению взятых обязательств ко дню выборов в Верховный Совет СССР, доменщики комсомольско-молодежной пятой печи с начала текущего месяца добиваются хороших результатов в своей работе. За шесть дней февраля мы выполнили план на 105,4 процента.

Таких показателей мы добились благодаря тому, что с первых дней месяца стали строго соблюдать технологию производства. Хорошо зная свои задачи, коллектив бригады работает четко, уверенно, слаженно.

В процессе работы мы поддерживаем оперативную связь с нашими мастерами тт. Полушкиным, Сазоновым, Будановым, советуясь с ними.

Наши стахановцы горювые тт. Тьртышский, Осолодко, Двойнин, машинисты Огольцов, Николай и Александр Ивановы с удвоенной энергией трудятся в этом месяце. Опытные и старательные, они каждый на своем посту быстро и правильно выполняют порученное дело, экономят песок, выдерживают график выпуска шлака и чугуна.

Наш коллектив понимает, что этот опыт работы должен послужить в дальнейшем для более плодотворной работы. Воодушевленные успехами начала февраля, мы ставим своей задачей работать лучше и лучше с тем, чтобы выплавить новые тысячи тонн металла сверх плана в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Н. КОЧЕТКОВ, машинист вагона-веса.

Навстречу выборам

Коллектив комсомольско-молодежного электромонтного цеха успешно выполняет обязательства на стахановской вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР.

В авангарде соревнования идут стахановцы цеха электрослесари Барыльник, Мошечкова, Вольнин, слесари Холенов, Войтин, Якушов, электронамотчик Сухарев, намотчики Бабич и Попова, токарь Пронь. За январь они выдали продукцию отличного

качества и выполнили норму выработки на 180—200 процентов.

Замечательных производственных успехов достигли передовые бригады цеха, руководимые мастерами коммунистами Графевым, Акулиничевым, Тощегиним и Сальниковым. О выполнении январской программы они рапортовали значительным перевыполнением норм выработки, улучшением качества изготовления деталей и ремонта оборудования.

В. НЕЧИПЕРЕНКО.

Успехи станочников

Коллектив основного механического цеха в январе успешно справился с выполнением месячной программы. Передовые станочники, выполняя свои социалистические обязательства на стахановской вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР, добились значительных успехов в борьбе за перевыполнение повышенных средне-прогрессивных норм.

Строгальщик-коммунист Слетин закончил выполнение месячного задания на 115 процентов еще 19 января. Весь коллектив инструментального отдела рапортовал о до-

срочном завершении месячной программы 28 января, своевременно сдав все заказы на изготовление арматурного оборудования для мартеновских цехов и инструмента.

Товари Худякова, Беляков, Муратов, Зайцев, Мотилевский, Яцун, токарь и активный агитатор избирательного участка Борисенко выполнили месячное задание от 150 до 200 процентов. Все они в течение всего месяца работали высококачественно, не допустив ни одного случая брака.

Токарь Мерцлов из бригады коллективной стахановской работы, возглавляемой т. Погореловым, выполнил месячное задание на 170 процентов и токарь Басов — на 175 процентов. Токарь-комсомолец Обедова завершила месячное задание на 160 процентов. Отлично сработал строгальщик Русанов, дав за месяц две нормы, а токарь Бутыко выполнил месячное задание на 210 процентов.

С каждым днем растет число стахановцев трудовой вахты в честь выборов в Верховный Совет СССР.

В. ЩЕТИНИН, старший мастер инструментального отдела основного механического цеха.

Вечер молодых избирателей

На днях в агитпункте сортопрокатного цеха, расположенном в Правобережном районе, состоялся вечер молодых избирателей. Доклад на тему: «Что дала советская власть молодежи» сделал секретарь бюро ВЛКСМ цеха т. Макаров.

После лекции силами художественной самодеятельности цеха был дан большой концерт. Особенно понравилось избирателям выступление цехового духового оркестра, который выступил на вечере со специально подготовленной программой.



На стахановской вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР токарь основного механического цеха Иван Иванович Бутыко в январе выполнил больше двух месячных норм. На таком же уровне он работает с первых дней февраля.

На снимке: И. И. Бутыко рассматривает чертеж нового заказа.

Фото П. Рудакова.

12 марта — выборы в Верховный Совет СССР

Большевистское слово правды — в массы!

Беседы, лекции, доклады

Партибюро комсомольского цеха регулярно организует доклады, беседы и лекции на избирательном участке. Многие агитаторы, как, например, тт. Блязев, Мохов и Седов, проводят беседы не только на своих закрепленных участках, но и в агитпункте.

В агитпункте мы проводим беседы и лекции на самые разнообразные темы. Только в первых числах февраля наши избиратели прослушали при лекции. Лекцию «Государственное устройство СССР» прочла учительница средней школы Правобережного района т. Темникова. Диспетчер нашего цеха т. Соловьев сделал доклад о внешней политике Советского Союза, а инженер, член общества по распространению научных и политических знаний т. Шевлягин прочел лекцию на тему: «Есть ли жизнь на других планетах».

На днях пропагандист т. Кохненко выступил с докладом «Сталинская Конституция — Конституция победившего социализма», а главный инженер т. Дорогобид прочел лекцию — «Сталинский план преобразования природы».

А. БАЗАНОВ, руководитель агитколлектива комсомольского цеха.

Активность комсомольцев

В агитпункте доменного цеха по вечерам бывает людно. Сюда приходят избиратели послушать беседу, лекцию, посмотреть выступления художественной самодеятельности цеха. Комсомольцы-агитаторы идут на встречу им, удовлетворяют их запросы. Агитаторы Виктор Ураев, Николай Крюков, Алексей Караев проводят беседы в Сталинской Конституции.

В воскресенье для избирателей был организован вечер. Беседу о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР провел коммунист-водопроводчик нашего цеха тов. Ляхоманов. Драматический коллектив во главе с т. Баженовым подготовил специальную программу для выступления перед избирателями.

Другая группа комсомольцев подготовила литературно-художественный монтаж о жизни и деятельности кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Николая Виссарионовича Сталина. С этой программой мы выступаем часто на своем избирательном участке. Кроме того, наша комсомольская концертная бригада в феврале обслужит концертами пять других избирательных участков.

Д. МОСКАЛЕНКО, секретарь бюро ВЛКСМ доменного цеха.



Агитаторы доменного цеха развертывают политико-массовую работу среди населения избирательного участка № 58. На снимке: агитатор, инженер доменного цеха С. И. Дробышевский проводит беседу с молодыми избирателями о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР. Фото П. Рудакова.

В агитпункте штрипсовиков

Избирательный участок, расположенный в помещении школы № 27, хорошо оборудован. Над большим зданием школы горит красная звезда. Над входом светящаяся вывеска «Агитпункт». На стенах красочные лозунги, напоминающие избирателям о предстоящем 12 марта всенародном празднике — выборах в Верховный Совет СССР и призывающие встретить день выборов новыми трудовыми победами.

...Уютно обставленная, празднично украшенная комната — на стенах портреты основателей советского государства Ленина и Сталина и их ближайших соратников. Среднюю комнату украшает большой портрет И. В. Сталина. Напротив висит фотомонтаж, рассказывающий о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства, рядом с ним «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Так выглядит оборудованный штрипсовиками агитпункт.

В агитпункте всегда дежурит агитатор. Он наводит порядок здесь, разъясняет избирателям избирательный закон, дает ответы на их вопросы.

Почти ежедневно для избирателей в агитпункте проводятся интересные мероприятия. Например, 2 февраля в 8 часов вечера агитпункт был переполнен. Жители пришли сюда на специально организованный для них вечер. Перед началом его избиратели послушали музыку. Затем лектор завкома т. Захаров рассказал присутствующим о странах народной демократии на путях к социализму. Избиратели принимали активное участие в беседе. Вечер закончился выступлением участников художественной самодеятельности цеха, которые были тепло встречены собравшимися. Каждый день в агитпункте проводится политико-массовая работа с избирателями.

Р. РУДНЫХ.

Книжная выставка

В библиотеке обжимного цеха в помощь агитаторам и докладчикам оформлена тематическая выставка «Что читать к выборам в Верховный Совет СССР».

На выставке широко представлена литература о самой демократической в мире избирательной системе: о Сталинской Конституции, книги В. И. Ленина и И. В. Сталина о социалистическом государстве и советской демократии, В. И. Ленина «О Советской Конституции», А. Вышинского

«Новый избирательный закон и социалистическая законность».

В помощь агитаторам и докладчикам составлена специальная картотека рекомендательной литературы к выборам в Верховный Совет СССР.

В агитпункте обжимного цеха организована для избирателей библиотека, где можно найти литературу о выборах и производстве художественной литературы.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

В процессе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР партийной организацией второго мартовского цеха было уделено значительное внимание постановке на избирательном участке наглядной агитации. На всей территории избирательного участка сейчас размещены плакаты, транспаранты, лозунги. Наш агитпункт обращает на себя внимание еще издали, в вечернее время привлекает избирателей своим световым оформлением. Три проектора ярко освещают интересную композицию наружного оформления здания, изображающего Московский Кремль. Плакаты, размещенные на видных местах участковой территории, рассказывают избирателям о стахановской доблести друженников Сталинской Магнитки на входе в честь выборов в Верховный Совет, о великих преимуществах Сталинской Конституции, о правах советских граждан.

Агитпункт становится очагом массово-воспитательной работы и культурного отдыха трудящихся. Сюда избиратели приходят почитать газету, журнал, послушать лекцию, беседу, получить разъяснение у дежурного консультанта по тому или иному вопросу. Часто здесь устраиваются про-

чие чтения статей и очерков из газет. Почти всегда можно видеть в агитпункте избирателей за шахматами, шашками.

Наши агитаторы развернули широкую разъяснительную работу среди избирателей. В числе агитаторов 35 комсомольцев и почти все коммунисты цеха. Они часто бываю на квартирах избирателей, разъясняют им «Положение о выборах», знакомят с выдвинутыми кандидатами в депутаты Верховного Совета по нашему избирательному округу. Агитаторы-комсомольцы, помощник мастера разлива Дмитрий, подручные сталевара Уличев и Кривинский в своих беседах на квартирах избирателей рассказывают о великих правах советского народа и бесправии трудящихся в буржуазных странах. Агитаторы-коммунисты заместитель начальника цеха Гончаревский, мастер производства Верховцев и Савельев, мастер каменных работ Русин навещают избирателей ежедневно.

Поддерживая тесную связь с избирателями, наши агитаторы уже провели 135 бесед. Особенно большой приток избирателей вызывают лекции по вопросам текущей и международной политики.

Большая работа проведена агитаторами по оказанию помощи районному Совету депутатов трудящихся при составлении списков избирателей. Высокую активность в этом направлении проявили наши счетные работники-общественницы тт. Селяшкина, Дубышева, и комсомолец-электрик Виталий Бондарь.

Агитаторы цеха чутко прислушиваются к запросам и нуждам избирателей, проявляя инициативу в отношении улучшения бытового обслуживания. Так, при помощи наших агитаторов был наведен порядок в столовой, расположенной на территории избирательного участка. В двух квартирах избирателей по настоянию агитаторов произведен ремонт.

Первые итоги работы на избирательном участке со всей убедительностью показывают, что избиратели проявляют высокую активность. Нет никакого сомнения, что избиратели нашего участка в исторический день выборов, осуществляя свое гражданское право, единодушно проголосуют за кандидатов негруппированного блока коммунистов и беспартийных.

Я. ВЛАСЮК, секретарь партбюро второго мартовского цеха.

Поход лыжников в колхозы области

С каждым днем все шире развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Вместе со всем народом в подготовке к выборам принимают деятельное участие комсомольцы. В избирательную кампанию активно включились сотни комсомольцев-агитаторов нашего металлургического комбината.

Недавно по инициативе заводского комитета комсомола организован агитпоход лыжников нашего комбината по колхозам Бизильского района с целью разъяснения избирательного закона по выборам в Верховный Совет СССР.

Команду лыжников возглавляет доблестный основной механический цеха молодой избиратель Иван Багмут. В составе команды молодые агитаторы мастер цеха КИП и автоматики Алексей Баргополов, контролер отдела технического контроля Геннадий Васильев, электрик чугунолитейного цеха Иван Леднев и электрослесарь внутризаводского железнодорожного транспорта Иван Немцев.

Агитаторы проводят в селах среди избирателей беседы и доклады о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, о международном положении, окажут практическую помощь сельским агитаторам.

7 февраля команде лыжников комбината дан старт. Агитпоход лыжников продлится семь дней.

Р. БАКИРОВ, инструктор завкома ВЛКСМ.

Физкультурники

электроремонтного цеха

Коллектив физкультурников комсомольско-молодежного электроремонтного цеха, руководимый физоргом т. Дроневым и секретарем комитета комсомола т. Снесаренко, насчитывает более 50 человек.

Физкультурники цеха организовали ряд секций: лыжную, конькобежную, хоккейную, волейбольную и баскетбольную. Спортивная работа во всех секциях не прекращалась в течение всего потеплого года. Молодежь цеха принимает самое активное участие во всех физкультурных соревнованиях города и завода. Инициатива нашей молодежи принесла замечательные результаты. В зимней заводской спартакиаде физкультурники цеха добились значительного успеха. Лыжная команда женщин, например, заняла второе место, а мужская — третье. Четвертое место присуждено нашим спортсменам в соревновании по конькам.

Особенно хороших результатов мы добились в календарной баскетбольной игре на первенство завода. Несмотря на то, что наша баскетбольная команда организована совсем недавно, она играла с сильной опытной командой работников заводоуправления и вышла победителем со счетом 23:8.

Физкультурный коллектив электроремонтного цеха не успокаивается на достигнутом, принимает все меры, чтобы больше вовлечь молодежь в спортивную работу.

М. ГРАЧЕВ, механик электроремонтного цеха.

Областные соревнования лыжников

В конце января в городе Челябинске проходили областные лыжные соревнования металлургов. В этих соревнованиях приняла участие команда нашего завода в составе 14 человек. Она заняла второе место.

Особенно хорошие результаты показали лыжники инженер цеха КИП и автоматики Николай Жаворонков, контролер ОТК Щербанова, пицельница чугунолитейного цеха Хлескина, работник заводоуправления Буторин.

В настоящее время эта команда участвует в соревнованиях на первенство Центрального Совета ДСО «Металлург», которые проходят в городе Свердловске.

Ответственный редактор **Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.**